
令和 3年 12 月 12 日開催 

＜改版１＞ 

 

NPO 法人ケアマネット２１研修会アンケート 

 

 

【参加者】 ケアマネット 21会員： 9 名  非会員： 25 名 名 計 34 名 

   アンケート回答者  ： 32 名  回答率 94.1 ％ 

 

1. 本日の講義について 
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 【ご意見ご感想をお聞かせください】 

  ・ケアプランの一連のプロセスを学び、ケアプラン作成について振り返れました 

  ・業務の確認ができて良かったです 

  ・今回もとても勉強になりました。分かりやすく理解を深めることができました 

  ・ケアプラン作成、モニタリングと自分が不正していた部分が分かり大変参考になりました 

  ・資料を読み上げるだけでなく、言葉で説明がありとても分かりやすかったです 

  ・2 回参加で、資料が同じだったので残念に思いました。重要な事、振り返りなので同じ話をして頂いた 

   のだと思いましたが、研修で沢山のことを学びたかったので、色々な役立つ資料が欲しかった 

  ・初心に戻りアセスメントやプラン作成について学ぶことができました 

  ・Needs と Demand をきちんと区別して行えるようになりたいですが、まだまだです 

  ・基本に戻ることができ、改めて業務改善に役立てたい 

 

  

2. 演習 ケアプラン作成について         
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 【ご意見ご感想をお聞かせください】 

  ・ケアプラン作成にあたり、地域との連携や社会資源について不足していたので、今後作成する時に 

   気を付けようと思いました 

  ・ケアプランの立て方を再確認できてよかった 

  ・書き出しから分からなくなりましたが、先生方に教えて頂きとても参考になりました 

  ・社会資源・セルフケアをたくさん入れられるように地域の社会資源を勉強していきます 

  ・課題の原因を見つけ、ニーズ化し、プランを立てていく。意見を出し合い考えていけとても良かったです 

  ・グループの 1 人 1 人の目の付け所が異なり、サービス内容も異なっていた。ケアマネそれぞれで違うプラ 

   ンができることを実感した。アセスメントからの課題の引き出しによるプラン作成の流れで、アセスメン 

   ト・課題分析の重要性を知った。 

  ・本人の要望とニーズは異なると講義で習った後、居宅サービス計画書（２）の最初のニーズ欄など、どの

ように記載すればよいのか悩みました 

  ・実際の演習となり参考になりました 

  ・グループワークができ、他の方の意見も聞けてよかったです 

  ・目標が大きく設定されがちと感じた 

  ・前回参加出来なかったので、事例からプラン作成するのは正直難しかったが、ニーズ・目標・内容への考

え方、導き方について学ぶことができた 

  ・「左から右」へと言う意識はしているつもりだが、どうしてもサービスが先に来てしまうことあり、アセ

スメントの重要性を再確認しました 

  

   

3. 演習 モニタリング・評価について 
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  【ご意見ご感想をお聞かせください】 

   ・自分のモニタリングについて振り返れました 

   ・GH で 5 年、小多機で 3 ヶ月の経験です。2 日間の研修を終え、どちらも施設的な感じが強いので、 

    アセスメントの方法が分かりませんでした（自分で介護しながらアセスメントしていたので、月 1 回 

    自宅訪問し聞き取りをしたことがないため）とても勉強になりました 

   ・演習にてモニタリングができ、本当に良かったと思う 

   ・他の意見を伺え勉強になりました 

   ・居宅のケアマネさんのモニタリングは大変参考になった 

   ・モニタリングされる立場になり、利用者様の気持ちが分かりました 

   ・演習の際、何をすればよいのか分からないことが多く時間が足りないことが多かった 



   ・ロールプレイで他の方の手法などがみられよかった 

   ・ロールプレイでモニタリングを体感し、少しドキドキしました。利用者様もそう感じているのかと考え 

    させられました 

   ・プランが具体的に作成できていると、モニタリングの視点、プランの進捗状況などの把握がしやすいと 

    言うことに改めて気づくことができた 

   ・モニタリングが、相談になってしまうことがあるので、そうならない様に意識づけ、事前に話すことを 

まとめる等必要と感じました 

   ・自分のやり方しか知らないので、とても参考になりました 

   ・ケアプラン評価表を利用してみたい 

    

４. 全体的なご意見、ご感想をお聞かせください 

    

   ・初めて研修に参加しました。研修案内をもう少し詳しくして欲しいです。 

① 駐車場の有無や割引について 

② 参加費が 1 回 1 回必要な点 

初めて来る場所であり、とても分かりにくかったので駐車場から案内表示があると助かります 

   ・研修参加費が、非会員 2,000 円と明記してなく、1 回目、2 回目合わせて 2,000 円と思っていたので、 

    1 回参加 2,000 円、2 回参加 4,000 円と明記して欲しかった 

   ・ケアプラン作成について、評価を時々して、利用者さんのニーズが課題になっているか、目標として 

    具体的に挙げられているか見直していこうと思います 

 ・ケアマネの一連のプロセスを掘り下げて講義・演習で教えて頂きありがとうございました 

   ・もう一度、日々の仕事内容を見直し、日々の業務につなげていきたいと思います 

   ・大変勉強になり参加して良かったです。今後に活かしていきたい 

   ・内容ごとにまとめをしてくれたので、頭の中が整理され分かりやすかった。生活の質を高め、利用者様

の気持ちに添ったプランを作れるように心がけたいと思います 

   ・色々なケアマネジャーさんに会えて話ができ刺激になりました。 

   ・自分自身の気づきになりました 

   ・講義と演習の繰り返しで、より深く理解できました。今後の業務の参考にさせて頂きます 

   ・業務プロセス評価表を使用することで、どの部分のアセスメントが不十分なのか分かりやすい書式だっ   

    たので、活用していきたいと思います 

   ・評価表の使い方が良く分かりました 

   ・全ての講義内容について初心に戻り、利用者様への対応について振り返りができた。本日の内容を参考 

    にして、利用者様の自立に向けて生活に寄り添っていきたいと思います 

   ・講義がスピードアップなので、もう少し時間をかけてお願いしたい 

 

5. 今後開催して欲しい研修内容があれば教えて下さい 

 ・サービス担当者会議のロールプレイ 

 ・支援経過の書き方 

 ・計画作成についての研修 

 ・加算・サービス内容など実務に役立つ内容 

 ・施設ケアマネジメント（発語がない、寝たきりの方などのプラン） 

 ・家族支援について 



 

 

 

6．あなたのことについてお答えください 

【性別】                    【年代別】 
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【所属、職種等について】 
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7. ケアマネジャーの方にお尋ねします 

 

【ケアマネジャーとしての実務経験】        【所属について】 
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【前職は】                   【ケアマネット 21の会員ですか？】 
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以 上 

皆様、アンケートへの回答、ご協力ありがとうございました。 

今後の活動の参考にさせていただきます。 




